2008Z03913
Vragen van de leden Van der Staaij (SGP), Voordewind (ChristenUnie), Van Baalen (VVD) en Haverkamp (CDA) aan de minister van Buitenlandse Zaken over achteruitgang van de godsdienstvrijheid in Oezbekistan. (Ingezonden 7 oktober 2008)

1

Heeft u kennisgenomen van de twee recente rapportages van ‘The Becket Fund’ en ‘Forum 18 News’ inzake de achteruitgang van de godsdienstvrijheid in Oezbekistan? 1) Hoe beoordeelt u deze rapporten?


2

Is het waar, dat de regering van Oezbekistan steeds fanatieker overgaat tot het volledig controleren van alle religieuze activiteiten van godsdienstige minderheden? Is er inderdaad in toenemende mate sprake van permanente bedreiging, vervolging en marteling door staatsvertegenwoordigers, zonder dat daartegen door de overheid wordt opgetreden? Zet de overheid actief aan tot religieuze haat en intolerantie via de (massa)media? Is de wettelijke stand van zaken in Oezbekistan inderdaad zo, dat het uitoefenen van een niet door de staat geregistreerde religieuze activiteit wordt aangemerkt als misdaad?


3

Op welke wijze heeft u in de afgelopen periode, eventueel middels internationale gremia, de slechte en zorgelijke positie van religieuze minderheden in Oezbekistan aan de orde gesteld bij de betreffende autoriteiten? Welke resultaten heeft dit opgeleverd? Betoont Oezbekistan zich gevoelig voor internationale kritiek hieromtrent? In hoeverre heeft de positie van godsdienstige minderheden in Oezbekistan de aandacht van de EU? Kan deze aandacht verder geïntensiveerd worden? Wilt u dit in Europees verband bevorderen?


4

Bent u bereid – zo mogelijk ook in internationaal verband – om de nu aangeduide casus te benutten als handvat om opnieuw de godsdienstvrijheid van religieuze minderheden aan de orde te stellen bij de Oezbeekse autoriteiten? Zo ja, op welke wijze en op welke termijn?


5

Bent u bereid de positie van in de genoemde rapportages genoemde concrete ‘gewetensgevangenen’ waarover mensenrechtenorganisaties zich expliciet grote zorgen maken, in het bijzonder aan de orde te stellen bij de Oezbeekse autoriteiten of anderszins?

1) The Becket Fund Uzbekistan Religious Freedom Report 2008, www.becketfund.org en

www.forum18.org
